

國立臺灣歷史博物館新聞稿 112.5.23

## 臺史博與中央廣播電臺簽署 MOU 讓世界「聽」見臺灣的聲音

讓世界聽見臺灣！國立臺灣歷史博物館與中央廣播電臺（以下稱央廣）攜手合作，昨（22）日在臺史博窩空間簽署專案合作協議書，未來雙方將善用臺史博地圖、音聲資料、常設展等豐富的展覽視角與館藏文物，透過央廣長期累積多語言媒體的優勢，創造雙方一加一大於二的價值，向全世界說臺灣的故事，為傳揚臺灣歷史文化齊努力。

臺史博館長張隆志、副館長莊佩樺及臺史博研究、典藏近用、展示及公共服務與教育各組同仁共同迎接由央廣董事長賴秀如率領的華語節目部經理周秀梅、華語節目部副理曾偉旻、華語節目二組組長林品貝、央廣節目主持人嚴婉玲，及拍攝工作團隊等一行人，在雙方共同見證下，簽下開啟兩機關友好的合作協議，場面溫馨隆重。

臺史博館長張隆志表示，這次有機會能和擁有 20 種語言向海內外大眾溝通的央廣合作，是臺史博宣示除了作為一座大家的博物館外，更是一座國際級的博物館最好的連結開端，臺史博 2.0 除了持續蒐藏臺灣這片土地的故事，更要積極讓大眾都認識臺灣文化的豐富多元，以及百年來與全世界脈動共振的故事。因為央廣的加入，臺史博將能以系列單元的方式，透過每一集介紹典藏文物或展覽場景等等，邀請大眾透過廣播，「聽」見世界中的臺灣。

央廣董事長賴秀如致詞時表示，央廣的任務一直都是讓世界聽見臺灣，發展至今已有 20 種語言，這次能有機會和臺史博合作製播更有意思的節目內容，要特別感謝對於推廣臺灣歷史文化有深刻使命的央廣主持人嚴婉玲，經由居中進行連結，以及一路陪伴企劃案的催生。這次節目合作運用臺史博珍貴的館藏，做出吸引年輕人的節目，更進一步吸引大眾願意前往臺史博看展覽。今日雙方以臺灣台語節目作為開始，接下來也期待其他語言跟進。賴秀如說，央廣雖然已經邁入 95 歲，但是仍有一顆年輕的心，這次臺史博與央廣一同廣開大門，透過聲音和館藏文物、展覽，讓大眾看/聽見臺灣。

臺史博與央廣合作打造「你愛聽的臺灣」節目，未來將透過線上廣播、短影音以及 podcast 等多元方式說文物的故事，讓文物活靈活現過去的歷史和臺灣深厚的文化底蘊，從瞭解臺灣，到珍惜臺灣土地上的一切。臺史博表示，透過雙邊合作，不僅讓臺灣歷史與在地人民有更深刻的連結，也期盼得到更多國際上的關注，讓世界聽見臺灣的聲音。